



发言人:郭玮峰(福建) 职业:学生

“一百元的浪漫”

我藏有一张百元大钞,在它的背后有着一个和爱情有关的故事。

五一假期,爸爸在三明的战友邀请我们全家去参观永安的桃源洞风景区,当我们出高速的时候,爸爸的战友已经在高速路口等我们,见面时战友送给爸爸一大束鲜花。我仔细数了一下,这是由十一朵的玫瑰花组成的漂亮的花束,妈妈告诉我:“11代表一生一世的战友情,也可以是爱你一生一世。”在回家的路上,我的小脑袋蹦出一个有意思的想法。“老爸,我可以把你的这束花转送出去吗?”

爸爸用开玩笑的口气说:“怎么了?你有女朋友?”

其实爸爸不知道我的想法,我想起了刚刚结婚的三叔,我要帮三叔和三婶制造一个浪漫的气

氛。当爸妈知道了我的真实想法时,他们开心地说:“你这小家伙太有意思了!你是怎么想到这个主意的?”

我狡黠地笑着说:不是“送花”哦,是“卖花”,我要把这束花卖给三叔,然后帮三叔把花送给三婶,我收三叔一百元,这样我就学会做生意啦!

老爸笑得更大声了,以为我是说着玩的。我给三叔打了一个电话:“我可以帮你送一束玫瑰花给三婶吗?这样可以让你们的感情更深,还可以给三婶一个惊喜,你只要花一百元买花的钱就可以,行吗?”

“可以呀,你要是有花,别说是一百元,就是一千元也给

你。”可恶的三叔竟然以为我是开玩笑的,这次非得收他一百元不可。

到了老家,三叔一看到鲜花,就赶紧掏出一百元来,嘿咻,他还真的守信!而三婶呢,她收到了我转送的鲜花,脸上露出了甜蜜的笑容:“这是你送我的鲜花?”我郑重其事地告诉三婶:“这花是三叔送给你的!不信你看,这是他付的买花钱。”我扬了扬手上的百元大钞,“我只是一个花童。三叔说,这花代表一心一意,他会爱你一生一世的。”

一百元带来的浪漫竟让我在临睡前,还可以听到三婶幸福的笑声。

发言人:李彤(山西) 职业:学生

“拒绝百元大钞的诱惑”

一天下午放学的时候,我和同学往回家的路上走,突然,我发现路边一个沙堆的砖下面,压着一张红色的纸,非常像一百元钱,我跑过去把砖头拿起来一看,果真是一张百元大钞,不禁大声叫起来:哇!这里有一百元钱。

走路的同学都围过来看,议论纷纷,有的同学说:“太好了,我们快找个地方把钱分了吧!”听到那位同学的提议,我脑子里也闪过了分钱的念头,但就在这时,老师平时对他谆谆教导的话语,在心中回响:“同学们,拾金不昧是一种可贵的精神,当大家捡到丢失的东西,可以换位思考一下,如果丢东西的是你自己,

你心里一定会万分焦急。所以呢,我相信大家都能做拾金不昧的好少年。”

顿时,我为自己刚才的想法羞愧不已,如果大家把这一百元钱平分了,就对不起少先队员的光荣称号,更辜负了老师的教导。我一下子坚定了自己的想法:一定要把这一百元钱交给老师。这时有同学还在喊着要把钱

分了,我看了看身边的几位同学,相信大多数同学能够支持自己的想法,于是,我征求一位同学的想法,这时,他斩钉截铁地说:“分钱的话我不要。”于是我趁机对周围的同学说:“我们举手表决吧,同意上交的请举手。”话音刚落,除了一个同学,周围的同学们都高高举起了自己的手。我非常高



兴,这么多同学都能坚持正确的意见,于是,我大声说:“少数服从多数,就这么定了,明天我把钱交给老师。”

第二天一早,我们把钱交给了老师,得到了老师的表扬。后

来我还把事情的经过讲给老师听,老师又对我们这些同学的想法和做法给予了很高的评价,她夸奖我们都有一个纯洁的心,面对百元大钞的诱惑,能选择正确的做法。

发言人:石大杰(广州) 职业:职员

“大姐,谢谢您给的100元”

阿海有时候会欺负人,他特别讨厌小孩。

母亲说他以前不是这样的,后来因为每次放学回家总是有很多小朋友一群又一群地朝他丢东西。他躲在“烂鸭篷”里不敢出来,直到有人在他的鸭篷上面点了火。他看到火的时候疯了一样,冲出去一个巴掌又一个巴掌的打人,把许多小朋友都吓哭了,从此我们小镇上的疯人就是阿海。我也非常害怕他,见到他我总是躲得远远的。

第一次见别人打阿海,是一群20多岁的年轻人对他拳打脚踢的,他只能抱着头在角落里,我那时里面会有一些可怜他。

那天晚上,阿海裹着许多烂衣服来我家买药,问我可不可以拿鸭蛋换,他的鸭蛋一定是从河边捡来的,因为他的“家”就是河边一个废弃的养鸭篷。

我被他吓坏了,哭了起来,母亲出来后拿起扫把打他,以为他来家里欺负我。母亲狠狠一扫把打在他脸上,可是他站着一动不动,话也不说的。

“大姐,我没有欺负您的孩子,我只是想拿鸭蛋来和您换一些药,我去了很多家,他们都把我轰出来了。”阿海突然开口说,眼睛里全是恳求。

母亲震惊了,看着阿海脖子上一道又一道的伤口,脸上还有被她一扫把打得红红的,母亲脸上露出了一丝内疚。毕竟母亲是医生,对待所有人的态度都是一样的。

母亲给他处理了伤口,他把手臂露了出来,上面全部是大大小小的伤口,没有一段时间是恢复不过来的,我知道这是被别人打的,心里开始恨那帮年轻人,他们好手好脚,为什么总是欺负阿海,欺负一个没有家、也没有反手能力的流浪汉。

过了半个小时,老妈帮阿海处理好伤口后,小声地叫我去厨房热了一些菜给阿海吃。

我把热腾腾的菜端出来后,阿海不知道这是给他的,我能看到他咽了咽喉咙。

母亲进厨房端了一盆热水,拿了一张新毛巾放在里面。

“水还是热的,赶紧把你的脸洗洗吧。”说完又把我手里端着的菜放在桌子上面。“饭在这里,我里面还有病人,记得每天这个时候来换药,我不要你的鸭蛋也不要钱,以后不要欺负小孩就行”。母亲说完走进了输液室。

我看到阿海身体颤抖了一会,然后眼泪从脸上流了下来,他赶紧把脸洗了怕我看到。

一盆干净的水被他洗得好像

黄河水一样,不知道他多久没洗脸了。洗干净后,我发现他长得没有那么吓人,只是胡须很长。

当阿海端着碗时,看着那热气还在冒着的菜。突然他再也忍不住,两眼流着泪,大哭起来。

母亲听到后跑了出来,阿海蹲在地上,一只手握着自己的嘴巴,一只手端着那热腾腾的饭菜在哭。

“怎么了这是?”母亲开口问我。我摇了摇头。

阿海突然跪在地上哭着说“大姐,谢谢你……我这么多年没洗过热水脸,吃的都是别人扔的菜,谢谢你……”

母亲也震惊了,把阿海拉了起来,悄悄往阿海口袋里面塞了点钱。

“别哭了,饭菜快凉了,以后好好做人,你若真心待别人,别人就会真心待你的。”母亲说。

阿海把眼泪擦干,把饭吃了就匆忙离开了,我并不知道这是小时候最后一次见阿海,这一别就是二十年。

这天,我如往常一样帮母亲打扫卫生。突然门口传来一阵汽车声,看向门外,好多昂贵的跑车向街心行驶来。

“又是哪里的大老板来这里投资了?”旁边的邻居开口道。

车队到我家门口停了下来,

一个穿着西装带着墨镜的人在保镖的拥护下走了出来。

那人走到母亲跟前,把墨镜拿了下来交给身边的人,在街坊邻居的围观下跪了下来。

我和母亲都震惊了,这个人和阿海长得好像。

母亲刚想说话他就开口了:“大姐,这一跪是感谢您二十年前给我的那盆热水,因为它洗干净了我内心的懒惰”。说完又站了起来重新跪下去:“大姐,这第二跪是感谢您二十年前给我吃的那碗热饭,它温暖了我曾经冰川的人生”。“大姐,这第三跪是感谢您二十年前悄悄往我口袋里放的100块钱,我用它创造了现在的集团。”

母亲惊讶地看着他道:“你……你是阿海。”

“嗯,我就是二十年前您照顾的那个阿海。”他微笑地回答母亲。“快……进来家里,外面冷。”母亲说完就带着阿海进了家。

一旁的街坊邻居听说流浪汉赚钱回来了,好多人来到我家门口。包括那些年欺负过阿海的年轻人,如今都是抱着孩子站在我家门口。

阿海告诉我们,他用母亲给他的100元钱到了省城,并一步步创造了很多财富。

他拿了一张股份协议让母亲

签,告诉母亲,这是他公司百分之四十的股权,价值连城。他还在省城里给我们买了房子,希望我们和他一起搬进去。

母亲想都没想就拒绝了,“大姐,当年给你,是希望你好好做人,不是想着要你回报,如今看着你过得好,我就满足了,有钱多帮助别人吧,这个社会上还有许多要帮助的人,我这诊所经营了几十年,也习惯了一切,日子也过得不错”。

在我们家吃过饭,阿海就离开了,说是公司有事情,并留给母亲一张名片,告诉我们以后有事一定要打电话给他。

母亲很高兴,我站在阳台上抽着烟,脑海不断闪过母亲对阿海说过的话:你若真心待别人,别人就会真心待你。

这时母亲突然叫了起来,我赶忙跑进去看,只见电视上面播放着红色的标题:“富豪成立公益基金会捐款8000万元”,并见阿海在电视里面说着:“我今天所有的财富都是一位大姐给的,在这里我只能透露她的姓氏,她姓邵,她是我见过世界上最善良的医生,她是改变我人生的人,她让我知道帮助别人不需要回报,真心待别人,别人就会真心待自己,在这里我要对她深深地鞠一躬,是她帮助了我,帮助了所有人”。